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ATA da 4ª SESSÃO ORDINÁRIA de 2014 do CONSELHO DO CAMPUS  

Aos quinze dias do mês de maio do ano de dois mil e quatorze, às treze horas e 1 

cinquenta minutos, na Sala 02 (Seminário) do Campus Cerro Largo da UFFS, em 2 

Cerro Largo/RS foi realizada a quarta Sessão Ordinária do Conselho do Campus do 3 

ano de dois mil e quatorze, presidida pelo presidente Edemar Rotta. Fizeram-se 4 

presentes à sessão os seguintes conselheiros: membros natos: Ivann Carlos Lago, 5 

Sidinei Zwick Radons, Fabrício Costa de Oliveira, Luiz Antônio Farani de Souza, Ana 6 

Beatriz Ferreira Dias, Livio Osvaldo Arenhart; representantes docentes: Ari Söthe, 7 

Cássio Luiz Mozer Belusso, Monize Sâmara Visentini, Rodrigo Prante Dill; 8 

representantes dos técnicos-administrativos: Letiane Peccin Ristow, Neides Marsane 9 

John Bolzan; representantes discentes: Allan Wastowski Aires, Viviane Sobucki; 10 

suplentes no exercício da titularidade: Milton Norberto Strieder, Ney Sodré dos 11 

Santos (membros natos); Douglas Rodrigo Kaiser, Tatiane Chassot (representantes 12 

docentes). Não compareceram à sessão por motivos justificados os conselheiros: 13 

Sandro Adriano Schneider, Ana Claudia Porto, Lauren Lúcia Zamin, Judite Scherer 14 

Wenzel, Danusa de Lara Bonotto (membros natos); Reneo Pedro Prediger 15 

(representante docente); Sandra Balbé de Freitas, Carmo Lauro Lunkes 16 

(representantes da comunidade externa). Verificado o quórum, o presidente declarou 17 

aberta a sessão, colocando em apreciação a ata da sessão anterior, que foi 18 

aprovada por unanimidade. Inicialmente o presidente justificou a ausência do 19 

conselheiro Sandro, coordenador administrativo, que se encontra em diligência com 20 

vistas à renovação do contrato da cantina do campus. A seguir foram feitas as 21 

comunicações. O presidente comunicou que o Conselho recebeu da Comissão 22 

Eleitoral Local o resultado da eleição para a vaga não ocupada de representação 23 

docente do campus no CONSUNI, sendo eleitos o professor Artur Filipe Ewald 24 

Wuerges (titular) e o professor Rodrigo Prante Dill (suplente), agradecendo o 25 

trabalho da CEL; falou sobre as obras no campus: que está em fase inicial a 26 

construção do Bloco de Salas de Professores, localizado entre o Bloco A e os 27 

prédios dos Laboratórios, e com início previsto para breve a reforma de 28 

acessibilidade do prédio do Seminário, o galpão da Agronomia e o almoxarifado dos 29 

laboratórios. O presidente prestou ainda as seguintes informações: que a situação 30 

de contratação dos serviços de cantina e xerox está difícil, tendo em vista a baixa 31 
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lucratividade, por impedimentos legais, que os serviços apresentam, mas estão 32 

sendo feitos os encaminhamentos para solucionar a contento o problema; que a 33 

CAPES proporcionará a aplicação de prova do TOEFL nas universidades brasileiras, 34 

para fazer um diagnóstico do nível de domínio da língua inglesa dos acadêmicos, 35 

com vistas à participação no programa Ciência sem Fronteiras, devendo oferecer 36 

cursos de língua estrangeira para estender o programa (no campus as provas se 37 

realizarão nos dias vinte e quatro e vinte e cinco de maio); que continuam em 38 

andamento no campus as propostas de cursos de Mestrado: na área de educação 39 

foi enviada proposta de mestrado profissional em rede (PROFGESTÃO), em breve 40 

será enviada a proposta do Mestrado em Desenvolvimento, e o GT do Mestrado em 41 

Ciências Ambientais enviará a proposta no início do ano que vem; que o curso de 42 

especialização lato sensu em Linguagem e Ensino está iniciando, com vinte e um 43 

aprovados; que o banco de professor equivalente do Campus Cerro Largo é 44 

negativo (1,3), sendo que das noventa e quatro vagas, duas ainda não estão 45 

preenchidas, atualmente ocupadas por professores substitutos, mostrando que a 46 

opção por contratar todos os professores em regime de dedicação exclusiva e tempo 47 

integral resultou nessa situação, sem vagas livres para a contratação de professores 48 

substitutos em situações emergenciais; que os projetos de pesquisa e extensão 49 

estão em andamento, com boa submissão nos editais, consolidando assim a 50 

pesquisa e a extensão no campus; que está em andamento a realização da II 51 

COEPE, com previsão da primeira etapa neste ano, lançada no aniversário da 52 

UFFS, e a segunda no ano que vem, sendo que o conselheiro Ivann integra a 53 

comissão de organização. O conselheiro Sidinei comunicou que será realizado no 54 

campus o XVI Encontro Regional de Estudantes de Agronomia - Sul (EREA - Sul), 55 

de dezenove a vinte e dois de junho, e o conselheiro Douglas convidou para o 56 

Seminário: Desafios e Perspectivas da Agricultura Familiar, que se realizará no dia 57 

20 de junho, no Parque de Exposições da FENAMILHO, em Santo Ângelo, evento 58 

que integra a Mostra Missões. Continuando, foi apreciada a pauta da sessão que, 59 

aprovada por consenso, ficou assim definida: 1. Comissão: Expansão da UFFS; 2. 60 

Calendário de Eventos; 3. Vagas não ocupadas no Conselho do Campus; 4. 61 

Procedimentos para constituição de comissões e escolha de representantes; 5. 62 

Comissão para o Plano de Gerenciamento de Resíduos; 6. Pedido de remoção e 63 
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redistribuição de servidores. Abordando o primeiro ponto de pauta o presidente 64 

contextualizou o processo de expansão interna e externa da UFFS, que está sendo 65 

realizado; os conselheiros questionaram a criação de comissões paralelas, que 66 

trabalham na proposta de criação de cursos fora do campus, em cidades como 67 

Santo Ângelo e São Luiz Gonzaga; o conselheiro Ivann explicou a metodologia 68 

utilizada, dizendo que as propostas deverão passar pelo grupo de trabalho do 69 

campus que está trabalhando o processo de expansão; o conselheiro Rodrigo 70 

solicitou o seu desligamento do GT do campus, ficando então definido que o 71 

conselheiro Cássio assume como membro titular, com a conselheira Monize 72 

vinculada como sua suplente. O presidente falou sobre o segundo ponto de pauta, 73 

apresentando o Calendário de Eventos que a secretaria da direção elaborou, a partir 74 

dos dados enviados pelos cursos e setores, em comemoração aos cinco anos da 75 

UFFS; foram solicitadas a inclusão no calendário da Semana Acadêmica de 76 

Agronomia (no segundo semestre), da Semana Acadêmica de Agronomia (trinta de 77 

junho a dois de julho), e do XVI Encontro Regional de Estudantes de Agronomia - 78 

Sul (EREA - Sul). A seguir foi abordado o terceiro item da pauta, sendo discutido 79 

pelos conselheiros o fato de haver duas vagas não ocupadas no Conselho do 80 

Campus, sendo uma que ficou ociosa na eleição e outra em decorrência dos 81 

conselheiros Ana Cláudia e Fabrício passarem a ser membros natos como 82 

coordenadores de curso; ficou decidido que será deflagrado novo processo eleitoral 83 

para recomposição do conselho, com a comissão eleitoral integrada pelos 84 

conselheiros Ari, Rodrigo e Ana Beatriz. O conselheiro Ivann falou sobre o quarto 85 

item da pauta, dizendo que na sessão anterior do conselho foi sugerida a adoção de 86 

um procedimento padrão de realizar eleições, para todas as vagas que surgirem de 87 

representação do campus em comissões e grupos de trabalho, sugerindo a criação 88 

de uma comissão eleitoral permanente, que se responsabilize pelo preenchimento 89 

dessas vagas; após o debate do assunto os conselheiros decidiram, por consenso, 90 

que não é necessário um processo eleitoral para a ocupação de todos os cargos, e 91 

que as consultas sobre manifestação de interesse podem continuar a ser feitas por 92 

e-mail devendo, no entanto, indicar com clareza os critérios exigidos e as atribuições 93 

dos cargos, com sugestão de elaboração de um formulário padrão. O quinto item da 94 

pauta foi abordado pelo presidente, que falou sobre a necessidade de criação de 95 
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uma comissão para gerenciamento de resíduos do campus, propondo o 96 

encaminhamento de designar os grupos de trabalho já existentes (coleta seletiva do 97 

lixo, plano de sustentabilidade) para coordenar esse plano; a proposta foi aprovada 98 

por consenso pelos conselheiros. Como último item da pauta foram analisados os 99 

pedidos: de remoção do técnico em agropecuária Mateus Velhos dos Santos, para o 100 

Campus Chapecó, que foi indeferido por indisponibilidade de vaga e de banco de 101 

concursados; e de redistribuição da técnica de laboratório de biologia Carla Alves, 102 

para o Instituto Federal Rio Grandense, sendo que o processo vem acompanhado 103 

de uma vaga livre ofertada por essa instituição, e que será preenchida por Rodrigo 104 

Barcelos, técnico de laboratório de biologia que teve o seu pedido de redistribuição 105 

indeferido, cujo processo agora teve a oportunidade de ser reaberto; sendo assim, o 106 

pedido foi deferido pelo plenário. Sendo dezesseis horas e cinquenta minutos foi 107 

encerrada a sessão da qual eu, Sheila Maria de Oliveira, Secretária Executiva, lavrei 108 

a presente ata que, depois de aprovada, será assinada por mim e pelo presidente. 109 

Cerro Largo/RS, 15 de maio de 2014. _____________________________________ 110 


